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A képviselőház tegnapi ülésén üd­
vözölték Borali szenátort, majd Gaal 
Gaszton jelentkezett szólásra, aki hosz- 
szabb beszédben tárta fel az ország 
bajait. Élesen kritizálta a földbirtok- 
rendelkezés pótlására hozott törvény­
javaslatot, amely — mint mondotta — 
az agrárosztály húsába vág. A törvény- 
javaslat nemzeti szempontból »nem 
megfelelő« emberekről beszél, ezzel a

visszaéléseknek akarnak alkalmat nyúj­
tani, mert »nem megfelelő« elemeket 
arra kényszerítik, hogy sápot Űzesse­
nek. A külföld felé nyíltan be kellene 
vallanunk, hogy fizetésképtelenek va­
gyunk, befelé pedig legalább egy éves 
moratóriumot kellene hozni, a kamat­
láb maximumát pedig 6 százalékban 
kellene megállapítani.
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A kispesti gyilkosok egymás ellen 
vallanak

A kispesti gyilkosság tegnapi tár­
gyalásán a vádlottakat ismételten ki­
hallgatták aria vonatkozólag, hogy a 
bestiális gyilkosságot előre megfontol­
tan követték-e el. A gyilkosok egy­
másra vallanak, de abban megegyezik 
vallomásuk, hogy ők nem akarták meg­
ölni Lukács Bélát, a terv az volt, hogy 
csak megszéditik az ütésekkel és ártal­
matlanná teszik.

Kina győzelmet arat Japán felett
Sanghai-i jelentések szerint a ja­

pán hadműveletek súlyos kudarccal 
végződtek. Kiangvannál a kínaiak ki­
lenc rohamot vertek vissza sikeresen 
és valamennyi fronton diadalmasan 
nyomulnak előre. A kínai jelentés hang­
súlyozza, hogy Kina addig nem nyug­
szik, amig a japánokat a nemzetközi 
telepekre vissza nem szorítja. A japá­
nok Iviangvantól keletre be akarták ke­
ríteni a kínai haderőket, de csúfos ve­
reséget szenvedtek. A kinaik tegnap 
éjfél tájban ágyukkal Lőni kezdték a 
japán főkonzulátus palotáját, az olasz 
fő konzul erélyes tiltakozására azonban 
a tüzelést beszüntették. A kínai lapok 
megrázó erővel Írják le, hogyan mé­
szárolták Sanghaiban a japánok a ki- 
nai lakosságot, Az uccá'k női és gyer- 
mekholttestekkel vannak tele és a hul­
lák a sár és vér keverékében jéggé 
fagytak.

Ez aztán a fizetésleszállitás!
Kínában a rendkívül nehéz körül­

mények miatt a kormány valósággal 
drákói szigorral szállította Ic a köz­
tisztviselők fizetését. A miniszterek ha­
vifizetése 25 dollár, a kisebb állami 
funkcionáriusoké pedig mindössze 10 
dollár.
Levegőbe röpült egy robbanóanyag­

raktár
Az indiai Bangaloreban néhány fi­

atalember vigyázatlanságából két rob­
banóanyagraktár a levegőbe repült. — 
Hét ember meghalt, kettő megsebe- | 
sült.

Lukács László meghalt
Lukács László volt miniszterelnök, 

tegnap reggel 82 éves korában meg­
halt. Lukács László politikai pályafu­
tása akkor kezdődött el, amikor Bánffy 
Dezső kormányában j>én,zügymmiszter 
lett és ettől kezdve gyönyörűen ívelő 
politikai pályát futott meg. Az elhunyt 
tizenegy nappal ezelőtt influenzában 
betegedett meg, szervezete nem tudott 
már megbirkózni a gyilkos kórral és 
tegnap reggel fél 8 órakor meghalt.

Kizárták a román parlamentből 
a pofozkodó képviselőt

Popovici Mihály román képviselő, 
volt pénzügyminiszter a képviselő ház­
ban felpofozta Mares képviselőt. Ma­
res lovagias útra terelte az ügyet. A 
fegyelmi bizottság harmincnapi kizá­
rást javasol a pofozkodó képfvijselővel 
szemben.

Újból hidegebb idő következik
A Meteorológiai Intézethez beér­

kezett jelentések szerint az időjárás az 
enyhülés után ismét hidegebbre fog 
fordulni. Valószínű, hogy februárban 
derűs, enyhe napot már nem is kapunk.

Japánban a háborús párt győzött
Most zajlottak le Japánban a par­

lamenti választások, amely nagy győ­
zelmet hozott az úgynevezett háborús 
pártnak, amennyiben a párt jelöltjei 
összesen 303 mandátumhoz jutottak. A 
választások alatt a háborús párt a leg­
nagyobb terrort fejtette ki és így na­
gyon sok képviselőjelölt a kényszer­
nek engedve visszalépett.

Az Osztálysorsjáték 
tegnapi húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 20,000 pen­
gőt nyert: 21806; 5000 pengőt nyert: 
59463; 3000 ]lengőt nyertek: 18106,
53515; 2000 pengőt nyertek: 965, 4343> 
9244Í 53881, 56779, 58162, 60666,
64441, 81402; 800 pengőt nyertek:
39030, 42258, 59388, 75757; 600 pen­
gőt nyertek: 19813, 26240, 40139,
75520. — Ezenkívül kihúztak több ki­
sebb nyereményt. — A húzás1 folytatása 
csütörtökön lesz.

Boszorkányok
Ha a fekete hetük mögött nem rejtőzne 

még feketébb valóság, bizonyos kárörömmel 
olvasná az ember az egysegespárt egyik osz­
lopos tagjának vasárnapi cikkét, amelyben 
félreveri a harangot és falra festi a veszedet- 
met, amely az áUamhá; tartás rendjének meg­
ingásával jár.

Ne értsék félre, nem mi, ő mondja, hogy 
az év végéig az állami költségvetésben 200—r 
300 millió körüld deficit föltétlenül elő fog ál­
la ni. Neai mi, ezúttal a túlsó oldal egyik ve­
zető pártpolitikusa hányja a kormányzat sze­
mere, hogy négy év alatt az állami költség- 
vetést 724 millióról 920 nvilBóra tornázta 
föl, mialatt a búza ára 36 pengőről 12 pen­
gőre hanyatlott. Ha semmi egyéb, ez az egy 
üdvös hatása meglett a nagy válságnak, hogy 
akik a maguk szavazatával, beszédeikkel 
cikkeikkel s buzgó támogatásukkal lehetővé 
tették, hogy idáig jussunk, ma már maguk 
ezek az urak is megdöbbent hangon kér­
dik: Mi lesz?

Elérkeztünk tehát odáig, hogy éppen 
azok, akik idáig juttattak bennünket, követe­
lik, hogy mondja meg a miniszter őszintén a 
valóságot, hogy életünket aszerint rendezzük 
be. Sajnos, a magyar pénzügyminiszter ur 
a valóságot eddig igen óvatos és szerény 
adagolásban tárta föl. A magyar pénzügymi­
niszter rendkívül pontos és ritka becsületes 
ember. Nyilván a valósággal még maga sin­
csen tisztában, még a baj megállapításánál 
tart, még figyeli a beteget, még mindig ta­
pogatja a dermedt cs fájó szerveket, itt-off 
kisebb és rövidebb kezeléssel próbálkozik, 
hogy végül majd kimondja a szentenciát.

Ennek az Ítéletnek elébe vágni nem vol­
na se okos, se ildomos. A miniszter ur talárt 
már tudja, mit fog felelni arra a kérdésre, 
amely mindenki ajkán lebeg, talán még nem. 
Bizonyos, hogy válaszában hivatkozni fog 
arra, hogy rajtunk kivül és fölöttünk áükj 
erőktől függ a sorsunk, cl fogja mondani, 
hogy mindent elkövetett és el fog követni a 
kormány, hogy a válság okozta szenvedéseket 
enyhítse, cl fogja mondani, miint ahogy el­
mondotta, hogy a költségvetést továbbra i9 
csökkenteni fogják.

Nem fogja azonban elmondani a minisz­
ter a következőket, amelyekkel, a legközelebbi 
jövő sorsa szorosan összefügg: Nem elég kis 
mértékben, kis lépésekben csökkenteni a költ­
ségvetést. Nem elég azért, mert amint az 
idei költségvetés példája is mutatja, hiába 
szabják meg magas összegben a kiadásokat, 
a bevételek nem úgy folynak be, ahogyan 
az kívánatos volna, egyszerűen azért, mert 
az adófizetőknek nincs miből fizetniük, már,- 
pedig ahol nincs semmi, ott elveszett a kirá­
lyok joga.

A magyar közvélemény tisztán látja,, 
r hogy a színfalak mögött két irányzat liarcoL I Az egyik, amely ragaszkodik a négy év alatt 

fölépített szervezeteihez s az azokkal járó 
kiadásokhoz. A másik, az elenyésző kisebb­
ség inkább áldozna már a kiadásokból, csak­
hogy a kevesebbet megmentse. A pénzügy- 
miniszter, tudjuk, hősies harcokat folytat a25 
egyes reszortokkal. A harc nem mindig aa 
ő javára dőlt el. Pedig az, hogy mi lesz, hogy 
alakúi a sorsunk, túlnyomó részben attól 
függ, hogyan s ki győz a kulisszák mögött. 
Ha az állami kiadásokat jelentősen leszá&t* 
juk, ha könnyitünk az adófizető terhein, ha 
helyreáll az állami költségvetés egyensuija, 
ennek igen erős hatása lesz nemcsak itthon 

I hanem külföldön is. t
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De az állami költségvetés egyensúlyát 
helyreállítani nem elég, hehjrc kc.i álltam 
a magánköltségvelések egyensúlyát is. Kena- 
kivüli időket élünk, rendkívüli eszkozok is 
meg vannak engedve.

Amikor a búza és a bor ára igy ieba," 
nuatlik, nem lehet ugyanannyit fizetni tovább­
ra is a bőiért és a posztóért. Nem lehet to­
vábbra is főntartani sértetlen es érintetlen 
magasságban sem az ipari árakat, sem a ka­
matokat, sem talán magát a kihitelezett to­
két sem. Legmélyebb eresztékeiben recseg 
és ropog ma a magyar gazdasági rend, ha 
e kettővel, az állami kiadások csökkentesével 
és az ám ivó süllyesztésével sietősen alá nem 
támasztják, akkor igen nagy veszedelmet zú­
díthat ránk. Ettől egyelőre nem kell félnünk. 
Semmi ok sincs arra, hogy ne nézzünk józan 
nyugalommal a jövőbe.

Ami a közvetlen veszedelmet el tudja 
hárítani, az megtörténik. Meg kell, hogy tör­
ténjék mert senki sem olyan rövidlátó és 
elvakult, hogy fölösleges makacskodással es 
eHuzakodással maga alatt vágja ei a tát, 
amelynek gyümölcséből él, akár álamról, akai 
iparról van'szó. Sajnos, nem lehet ilyen opti­
mista az ember, ha a kérdés, hogy mi lesz, 
a távolabbi jövőre vonatkozik. A távoli ma­
gyar jövő, amelyet e sanyarú s kemény leli 
idő felhői takarnak, csak akkor lenne vigasz­
taló és verőfényes, ha tudással, hozzáéilés­
sel, szorgalommal, fiatalsággal keszkenők elő, 
ui földreformmal, iskolareformmal, szövetke­
zeti és termelési reformmal. De a fiatalokat 
még közel sem engedik a munkához s a re­
formokról, mint néhai Kálmán király korában 
a boszorkányokról, törvény fogja elrendelni, 
hogy többé említés se essék!

Kiss Dezső.
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Uta tárgyalnak a város költségvetéséről 
a minisztériumban

Néhány nap múlva itt lesz
Szentes, város 1932. évi költségvetését 

az elmúlt hetekben bizonyos változtatások­
kal jóváhagyta az alispán, a költségvetés a 
jóváhagyás után a pénzügyminisztériumba ke­
rült ahol ma délelőtt kezdik meg az átvizs­
gálását.

A minisztériumnak czalkalommal nehéz 
lesz döntenie a költségvetésről, mert a vá­
ros 1932. évi költségvetésében a takarékossági 
bizottság által javasolt takarékossági intéz­
kedések nagy részéről határoztak már. Kü­
lönösen nehéz a minisztérium helyzete a pút- 
iUetményck kérdésében, ahol a vármegyei 
kisgi]illés megváltoztatta a képviselőtestület 
határozatát. A várost képviselőtestület a ta-

a miniszterinm határozata
karékossági bizottság javaslatára erős mér­
tékű redukciót rendelt el a pótiletményeknéT, 
nem vette figyelembe a város vezető tisztvi­
selőinek e tárgyban tett előterjesztését. Feleb - 
bezés következtében a vármegyei kisgyülés a 
tisztviselők felszólalásának helyt adva, meg­
változtatta a képviselőtestület határozatát, 
amelyről most a költségvetési tárgyalások al­
kalmával keli határozni a pénzügyminiszter­
nek.

A költségvetési tárgyalások egy-két na­
pig tartanak, agy, hogy a pénzügyminiszter 
döntése néhány napon belül már megérkez­
het Szentesre. A miniszter döntését a jövő 
hét közepére várják.

B Salgó teljesen megszakította a tárgyalásokat

taüdelmes nemzetei csekk- 
csali) van útban Borija felé

A szentesi rendőrség is kapott értesítést
Rendkívül érdekes megkeresés érkezett 

tegnap a szentesi rendőrkapitányságra. A 
megkeresést a budapesti főkapitányság kül­
dötte Szentesre, amely kábel utján értesült 
az amerikai hatóságoktól, hogy egy rendkívül 
veszedelmes nemzetközi szélhámos van út­
ban Európa felé, aki százezer dollárnyi ér­
tékű hamis csekket akar elhelyezni az egyes 
államokban, tehát minden valószínűség sze­
rint Magyarországon is.

Az amerikai hatóságok szerint Kanadá­
ban hajóra szállott egy 35 év körüli olasz 
Térti, aki Hamburgban fog partraszállni, igy 
tehát szinte bizonyosra vehető, hogy főleg 
Közep-Európában akarja a csekkcsalásokat eU 
követni. A kábel olyan ismertetője'.eket közölt 
a szélhámosról, amit nagyon bajos ellenőriz­
ni. Azt mondja ugyanis, hogy az illetőnek 
ball-lábujjai hiányoznak.

A szélhámosnál hamis, a Norddeutscher 
Loyd nevére kiállított csekkfüzetek vannak. 
Minden csekklap 50 dollár névértékű és ősz- 
szesen százezer dollárnyi értéket reprezentáló 
hamiscsekket hoz magával Európába a vak­
merő csaló. A csekkeket arról ehet felismer­
ni, hogy a rajtuk látható hajó rajza nem pon­
tos és a vörösnyomása számjegyek is el-* * 
mosódottak. A hamis csekkek számozása 24 
ezertől 26 ezerig terjed. A szélhámosnak 
ilyen hamis csekkekből sikerült még Ameri­
kában néhány darabot beváltani, de elfogni 
mái' nem tudták, mivel hajóra szállt és Euro­
pa felé vette útját.

Nincs kizárva, hogy a szélhámos első­
sorban a vidéki városokban próbálja meg el­
helyezni hamis csekkjeit abban a íriszemben, 
hogy nem olyan szigorú az ellenőrzés. Ez­
ért a budapesti főkapitányság felkérte a szen­
tesi rendőrkapitányságot, hogy a pénzintéze­
teknél, vagy bárhol másutt gyanús csekkel 
beváltásra jelentkezőket azonnal vegye őrizet­
be. Hát Szentesen könnyű lesz nyakon- 
csipni azt a csekkcsalot — ha ugyan ide mer 
jönni mert Szentesen nem igen duródnak 

■’ a? olyan emberek, akiknek 50 dollárjuk van.

tíz Ipartestület' 
a Itázatantessi
A Magyar Hét oklet 
közgyűlésen osztják

közi
Az Ipartestület elfl 

Szabó Mihály elnöklett 
Zsoldos Ferenc jegyzői 
legutóbbi elöljárósági u 
jai közül elhaltak: Tak 
tér, Szabó Gábor cipés' ► 
malomtulajdonos és \ 
mester. Az elöljáróság 
jegyzőkönyvben örökít 

A testületi jegyzi 
hogy a Szegedi Keresi, 
az 1929-ben rendezett 
mennyel résztvett szénij 
okleveleit megküldte, m 
kapott kitüntetést, az eh 
let elnöksége részéről j 
zött adják át a kitüntet 
dúsban megtartandó éji 

Ezután a kontárbú 1 
ták. Tudomásul vettél, 
kontárbiztos kontárkod j 
iizés miatt összesen 2'j 
járása eredményeképet 
ezek közül az ügyek j 

I hoztak, a többi ügy f 
j —■ Vass Imre pénztáré {
! az Ipartestület elmúlt 1 

mutatott zárszámadás Is 
tagdíjakból, szerződést;

: ból összesen 7281 petit 
; vétele, a kiadások felei 

gő 79 fillért, igy a m l 
radvány ej mén 57 peng1 
a zárszámadást, mint i 
mérleget az előljárósa • 
IPOSz átirata került se 
testületek reformjáról 
hoz kértek állásfoglal! 
reformjáról a gyáripari 
miatt tárgyaltak, közbi 
simították, igy a tervi 
szükség. Az elöljáróság 
az IPÖSz leiratával vi 
nem tartja időszerűre 
a Debreceni Ipartesti 
megvitatása után ciki 
rag kérik a pénzügyi hfl 
mentességnek 15 évii 
jesztését.

A hallgatás óta bekapcsolta
Az elmúlt na írókban dr. Négyes! lnne 

polgármester újból felszólította a Sri lg ót, hogy 
a centrálé ügyével kapcsolatban a közel egy 
esztendő óta várt válaszát küldje meg, nyi­
latkozzék írásban arra vonatkozólag, hogy 
a kereskedelmi miniszter ismeretes észrevé­
teleivel kapcsolatban ml az álláspontja.

Az újabb felszólítás sem hozott ered­
ményt, mert a Salgó részéről a város semmi­
féle választ nem kapott. Tegnap a mérnöki 
hivatalban érdeklődtünk az ügy állása felöl, 
érdeklődésünkre az alábbiakat mondották:

- A Salgót — úgy látszik — egyáltalán 
nem érdekli már a szentesi távvezetéki áram­
szolgáltatás ugye, legalább a mostani időkben 
nem. Erre enged következtetni, hogy még 
mindig nem nyilatkozott. Közben — amióta 
a város a választ várja — más városban 
kész megállapodás jött létre. Tavaly ilyen -

Ceglédet a távvezetékbe
kor Cegléden még szó sem volt arról, hogy 
bekapcsolódnak a távvezetékbe. Amikor erre 
vonatkozólag érdeklődtünk Cegléden, azt a 
választ kaptuk, hogy a városnak az a terve, 
hogy a meglévő városi telepet tovább fej­
leszti. Az elmúlt év novemberében — amint 
most megtudtuk — Cegléd városa általános 
meglepetésre bekapcsolódott a távvezetékbe 
és azóta Szolnokról kapja az áramot. Az 
ottani képviselőtestület egyhangúlag határoz­
ta el a távvezetékbe való bekapcsolódást, a 
minisztérium aránylag igen rövid idő alatt 
megadta hozzájárulását.

A fentiekből nyilvánvaló, hogy a cen­
ti'álcr ól jóidőre,- legalább is a viszonyok ja­
vulásáig, nem lesz ismét szó Szentesen, mert 
a Salgó időközben más tervek meg valósítá­
sán fáradozik.

LEGELŐNYÖSEBB 
BESZERZÉSI HELY

Szépe Antal
fiiszerüzlete|j|

Hossuth-ra.

*
*

Ralién Női- és férfiruhákat legolcsóbban KézelőDuller

Hl FEST ÉS TISZTIT drl.

10 f. DOBOSSY
a Kaszinó mellett. (Üzlet az udvarban.) 10 f.

Pontot kiszolgálás. Oyáscrnhák soron ki»01 festetnek. Olcsó árak,

GARANTÁLT CS1RAKÉPES

konyhakerti magvak
már 10 filléres lasakokban is kaphatók 

a

.enyérgy&rban.

Uj cipőt és javítást I 
pal, sár- és hócipőt i
sutit ucca 11.___ 1
Lakás van kiadó 03 
azonnal elfoglalható. 1 
ott. ——i
Takarmányburgonya -i 
ható Szántó gabonakfj 
Szeder-telep 93 széni*
geda eladó. _4
Borza ucca 20 számúi* 
Szentlászlóban 2 hőül
szám alatt. _m
Kettőszobás lnkás7®1 
udvarhasználattal, az® 
lehet Szürszabó uccafl 
Derekegyházi osztott® 
cella haszonbérbe kiafj 
val van bevetve. Én* 
dóban. ua
Friss tejet naponként* 
a kiadóhivatalban.
150 kilón felüli primal
eladók darabonként rí
alatt. ________ jj
Keveset használt 
lyos rádió eladó m 
mesternél, Szürszabó í 
Befőttparadicsom, sár­
garépa, fokhagyma v 
lep 148, Görgős-dim. 
Két gobleinkép elad; 
lóczky üvegkereskedj

''V
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Háromhavi fogházbüntetésre Ítélték 
a tanyák rémét

Több mint félszáz tyúklopást ismert be
Február első napjaiban a csendörség őri­

zetbe vette Orosz Varga Imre földmivest, a 
szentesi tanyák rettegett látogatóját, aki so­
rozatosan követte el a tyuktolvajlást és több, 
mint fclszáz aprójószággal károsította meg a 
tanyai lakosokat A veszedelmes tolvajt vég­
re sikerült ártalmatlanná tenni. Amikor ki­
hallgatták a rendőrségen, Orosz Varga Imre 
elismerte az összes tyúklopásokat. Elmondot­
ta, hogy a lopott baromfiakat eladogatta, az 
értük kapott pénzt pedig elrmiatta. Hogy 
mennyire herendezkedett a tyúklopásokra, ar­
ra jellemző, hogy vásárolt egy talicskát csu- 
páu azért, hogy azon szállíthassa el a lopott 
baiTffnfiakat. Hasonló célból vett két szatyrot 
is. A nagystílű tolvajt kihallgatása után át­
adták a szegedi ügyészségnek.

A szegedi törvényszék a napokban von­
ta felelősségre Orosz Varga Imrét, a foly­

tatólagosan elkövetett lopásokért. Orosz Var­
ga a következő lopásait ismerte be a tőr- 
vényszék előtt: Pásztor Férendő! ellopott 12 
darab tyúkot, Vajda Lajosnétől két tyúkot. 
Bacsó Sándortól öt pulykát, Berczeli István- 
nétol négy tjukot. Or03zi Istváitó' hat, Vajda 
Mihályiéi két, özv. Kürti Szabó Irnrénétő'. 
két, Kánvási Sándortól öt, Szász Imrétől két, 
Molnár hnrcnétől hat, Szűcs Jozsefnétöl öt 
tyúkot lopott el és ezzel a szentesi tanyások­
nak több, mint kétszáz pengős anyagi kárt 
okozott. Orosz Varga Imre a baromfiakat 
mindenkor a nyitott udvarról, egy-egy óvat­
lan pillanatban emelte el.

A törvényszék Orosz Varga Imrét foly­
tatólagosan elkövetett lopásban mondotta ki 
bűnösnek és ezért háromhavi fogházbüntetés­
re itéélte. Az Ítélet jogerős.

Piperecikket, paríömöt, kölnivizet, 
szappant. Fogkrémet, arekenöcsöt

csak márkás minőségben, 
csak szaküzletből:

DROGÉRIA HARIS­

ÉI kertészek a városi kertészet 
kérik

Küldöttség járt a
A szentesi kereskedelmi kertészek tegnap 

küüidöttségben keresték fel dr. Négyes! Imre 
polgármestert, akinek hosszabb memorandu­
mot adtak át, amelyben a kereskedelmi 
kertészek a város támogatását kérik, külön-- | 
böző helybeli nehézségeket sorolnak fd, ame­
lyek az értékesítést megakadályozzák. A pol­
gármester válaszában közölte a küldöttséggel, 
irogy a beadványt áttanulmányozza és az­
után intézkedik majd az ügyben.

A memorandumban — mondotta a ; 
polgármester - több kérelmet sorolnak fel, j 
úgy látom, hogy ezeket 100 százalékig tel- j 
jesiteni nem tudja a város. Többek között j 
kérik, hogy a város a városi kertészetekben | 
szüntesse be a kereskedelmi termesztést. Ez ]

polgárin esteméi
a kérés nehezen volna teljesíthető, mert a vá­
ros már berendezkedett a termesztésre.

A memorandumot a gazdasági hivatalnak 
osztották ki, az ügyben rövid időn belül, 
intézkedés történik. A város azt a kérést, 
hogy a városi kertészetben állítsák le a zöld­
ségfélék termesztését, valószínűleg elutasít-, 
ja majd, mert a mai viszonyok között a 
a kertből és a faiskolából befolyó jövede­
lemre a városnak szüksége van, különben is 
a termények nagy részét Budapesten érteke­
sitik, a szükségletet számítva a szentesi vá­
rosi kert termése a város szerint olyan mini­
mális, hogy az áralakulásokat nem befolyá­
solja.

Baltánál felfeszitette az ajtót és lopott
Három hónapot kaf

Fekete János Zsoldos -telep 13 szám alatt 
lakó gazdasági cseléd lopás vétségévet vá~ 
dolt an állott a szegedi törvényszék előtt. A, 
vádirat szerint még 1930. december 22-én, 
amikor Hódmezővásárhelyen tartózkodott, 
egyik este felkereste Hajdú Imre ottani la- 
kost. Hajdú nem volt otthon és a lakás aj­
taja be volt zárva. Erre Fekete János fejszét 
kerített és a bezárt lakás ajtaját azzal felfe­
szitette, majd behatolva a lakásba, onnan egy 
télikabátot, egy lovaglónadrágot, ezenkívül 
ruhanemüeket és élelmiszereket vitt e., közel 
200 pengő értékben. Később hazament Hajdú 
Imre és amikor meglátta feltört és kifosztott, 
lakását, lopás miatt feljelentette Fekete Jánost.

A bírósági tárgyaláson a lopással vádolt 
Fekete beismerte bűnösségét, de azzal vé­
dekezett, hogy neki az elvitt dolgokhoz joga 
volt. Azt viszont belátta, hogy még a Jogo­
san kijáró holmikat sem szabad ennyire szo­
katlan módon és az ajtó felfeszegetéséve! el­

sőit a hivatlan vendég
A törvényszék lopásban mondotta ki bü- 

* nősnek Fekete Jánost és az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével háromhavi fogház- 
büntetésre Ítélte. Úgy az ügyész, mint az el­
itéit megnyugodtak az ítéletben, így tehát az 
jogerős.

ésLegjobb 
Legolcsóbb 

bevásárlást forrás
IBszer<Srnkban

Gyarmati
fűszeres a mozi melleit.

Hamis igypngllit szóig illattal! be 
a rendőrségre

Lehet, hogy csak verés! hibáról van szó
Tegnap megjelent a rendőrkapitányságon, 

Nervetti Károly, a Városi Villamosmüvek mű­
szaki felügyelője és egy gyanús egy pengős 
pénzdarabot szolgáltatott be azzal, hogy a 
pénz valószínűleg hamisítvány. Nervetti nem 
tud visszaemlékezni arra, hogy a pénzt ki­
től kapta.

A beszolgáltatott egypengősröl nem le­
het pontosan megállapítani, hogy hamis-e 
vagy sem. Hogyha hamisít várig, akkor szo­
katlanul ügyes és kitünően sikerült, mert 
csak hosszabb vizsgálódás után lehet rnegs 
különböztetni a valódi egy pengősöktől, ezen­
kívül tiszta csengésű és nem hajlítható, ami 
pedig a legtöbb hamispénz legjellemzőbb Sa­
játossága.

Egyébként az a vélemény alakult ki, 
hogy esel’eg a pénz nem is hamis, csupán va­
lami hibával került ki a pénzverdéből ami 
azután alkalmassá teszi arra, hogy hamis­
pénznek tartsák. Ezt a kérdést rövidesen 
tisztázni fogja a megindított vizsgálat. Az 
óvatosság azonban semmi esetre sem árt, hi­
szen eppen legutóbb közöltük azt a jelentést, 
amely szerint Budapest környékén feltűnően 
sok hamis ezüstpénz van forgalomban.

„fl bocsi nem Ind se megbok­
rosodni, se megindulni"

Egy elitéit szentesi gazdálko !ó frappáns
védekezése egy kihágás! ügyben

Az elmúlt hetekben észrevették a szom­
szédos Szegváron, hogy az egyik vendéglő 
előtt egy két fogatú kocsi áll. A kocsi gaz­
dája — egy ismert szentesi gazdálkodó — 
bent ült a korcsmában, egyik ismerősével 
borozgatott. Az ellenőrzéssel megbízott hi­
vatalos közeg leolvasta a kocsi táblájáról a 
szentesi gazdálkodó nevét, feljelentést telt, 
amelynek alapján a mindszenti főszolgahiró- 
ság kihágásért megbüntette a gazdálkodót, 
aki a közlekedési rendelkezések alapján kö-t 
teles lett volna kocsiját felügyelet alá helyezni.

Az elitéit gazdálkodó nem nyugodott be­
le az ítéletbe, hanem felebbezett az alispán­
hoz, mint másodfokú kihágás! bíróhoz. A gaz­
dálkodó felebbezésében igen érdekes módon 
védekezik és nem mindennapi módon bizo­
nyítgatja, hogy őt nem lehet elítélni.

— Igaz ugyan — mondja felebbezésé­
ben hogy bent ültem a korcsmában és a 
kocsi kivid volt őrizetlenül A feljelentő azon­
ban tévedett. A kocsi az enyém volt, de az 
elébe fogott két ló nem az én tulajdonomat 
képezi. Azok kölcsönkért lovak voltak. És 
csak a kocsiért vállalhatok felelősséget, a ko­
csit pedig őrizetlenül hagyhatom, mert a ko­
csi se meg nem vadul, se meg nem bokro- 
sodik.

A kihágás! ügy ezzel a védekezéssel bo­
nyolultabbá vált, mert ha a lovak vafoban 
nem a feljelentett gazdálkodó tulajdona, ak­
kor felmerül annak a kérdése, hogy kit kell 
megbüntetni: az ügyesen védekező szentesi 
gazdát, vagy pedig azt, aki a lovakat köl­
csön adta.

vinni.

Árban, minőségben utolérhetetlen!
Régi hangszereket veszek, becserélek, javítok.

angsierek
SZEHEIUSZ
Miklösné Kossuth-u. 14,

hurok

mozgószimhAx
CSÜTÖRTÖKÖN HÁROM ELŐ ADAS!
4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órakor 

rendes hely árakkal:

A király parancsol
A legérdekesebb, legizgatóbb, legtündöklőbb 
történelmi film. Főszerepben: Renate Müller 
és Ottó Gebühr. — UFA világattrakdó!

1. Miki, mint mozdonyvezető.
2. Az úszás csodál.
3. Fox-világhlradó.
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mi lesz a vetömagbeszerzéssel ?
A hirek szerint az OKH utján bonyolítják le a kamatmentes kölcsönakciót

a vetőmagbeszerzésre
szorult gazdák idejében vetőmaghoz juthas­
sanak. Az idevonatkozó rendeletet most sokMegírtuk, hogy a megyénél cs a városnál 

egyre többen jelentkeznek gazdálkodók, akik 
a nehéz anyagi helyzet miatt képtelenek a hi­
ányzó tavaszi árpát cs zab vetőmagot besze­
rezni. Tavalyi termésükből pedig vetési cé­
lokra tartalékolni nem tudtak. Súlyosbítja a 
helyzetet, hogy a meglevő kis készletek sem 
alkalmasak vetésre, mert minőségük nem meg- 
fz'elö

A varmegyei gazdasági főfelügyelő a 
vetőmagbeszerzés ügyében eljárt a földmlve- 
lcsügyi minisztériumnál.

— A minisztériumban azt a választ kap­
tam — mondotta Zilahi Kuss Tibor főfel­
ügyelő — hogy a kormány tud a vctömaghi- 
ámjról és intézkedés történt, hogy a meg-i

Részletesen ismertettük mar a nagyhe­
gy ick azon beadványát, amelyben azt kér­
ték a várostól, hogy a teljesen járhatatlan 
Nagypaté és Kispatc utakat javíttassa meg. A 
mérnöki hivatal szakvéleménye szerint az 
utak tényleg jái hatatlanok, de a város nincs 
abban a helyzetben, hogy azokat megjavít-, 
tassa és igy legfeljebb az ottani homokbánya­
tulajdonosokat lehetne arra kötelezni, mivel a 
homokszállitások tették úgyis tönkre a pa­
naszolt utakat, A város döntése ez ügyben 
a közeli napokra várható, bár komplikálja a 
helyzetet az a körülmény, hogy a két ut vol­
také pen közös diülőut, amelynek fenntartásá­
ról az érdekelt földtulajdonosoknak kellene 
gondoskodni. Viszont az természetes, hogy 
ezt nem lehet a jelen esetben elvárni a föld- 
tulajdonosoktól, hogy ők javíttassanak meg 
két olyan utat, amelyeket a homokbányák 
forgalma tett tönkre, Ezekülán érthetően 
nagy érdeklődéssel várják a nagyhegyiek a 
város döntését.

Az üggyel kapcsolatban felkeresett ben­
nünket egy nagy hegyi lakos, aki az ottani 
földtulajdonosok nevében a következőkben 
tárta fel az ottani helyzetet

— A Nagyhegy zárt terület, amelyet árok 
vesz körül és csupán levezető utak vannak.

szorositják, amely egy-ikét nap múlva mar 
Szentesre érkezik.

Más oldalról vett értesülés szerint a ve­
tőmagakció kölcsön művelettel kapcsolta egybe 
a kormány olyan módon, hogy a megszorult 
gazdák az OKH utján kamatmentes vetőmag- 
beszerzési kölcsönt kapnak. Részletekről még 
nem szivárogtak ki hirek, a gazdatársadalom 
pedig nagy figyelemmel várja a rendeletet,, 
amelyből kiderül, hogy a megszorult gazdák 
valamennyien hozzájutnak-e az akció révén 

1 a vetőmaghoz, vagy pedig nem rcszesülhet- 
: nek kölcsönben a nehéz köksönfeltételek 
I miatt.

Ennek ellenére a Nagyhegy nem hegyköz­
ségi formában zárt terület. Mi, az ottani föld­
tulajdonosok nem azt kívánjuk, hogy otí ne 
járjanak mások, de azt nem lehet tőlünk kí­
vánni, hogy a nagyhegyi kisemberek hozas­
sák rendbe a mások által elrontott útjaikat.

A nagy hegyi szőlőbirtokok 2 3 hold­
tól Jitiz hold terjedelműek és legnagyobb­
részt a kisemberek kezében vannak. Ezek a 
kismeberek talicskákban szállítják cókmok- 
jukat, már pedig a talicska nem tehet járha­
tatlanná utakat. Ez is bizonyítja, hogy a 
homokbányák forgalma tette olyanokká út­
jainkat, hogy azok már sem kocsival, sem pe­
dig gyalogosan nem járhatók. Az arra közle­
kedők emiatt bemennek a véleményekbe és 
rengeteg kárt okoznak nekünk.

— Sok szó esett a dr. Rcisz szőlője 
melletti sorompóról is. Ezt a sorompót nem­
csak rendbe kell hozatni, hanem nagyon jól 
tenné a város, hogy az ellenőrzést is kiter­
jesztené rá. Nagyon sokan ugyanis a vámot 
megkerülve, ott jönnek be és mivel semmi 
ellenőrzés nincsen, vígan batyuzzák be a 
csongrádi bort. A városnak tehát jólfelfogott 
érdeke, hogy végre rendet teremtsen a Nagy- 
hegyen és a panaszok orvoslásáról is gon­
doskodjon.

budapesti Uszdstadlon építője 
írdeMödih a szentesi uszeda- 

épitésröl
Marttók Aladár mérnök hajlandó volna 

terveket készíteni Szentesnek
Budapesti sportkörökben egyre nagyobb 

érdeklődés nyilvánul meg a széntől uszo­
daépítési lehetőségek iránt, holott Szentesen 
a terv még a legkezdetlegesebb stádiumban 
van és egyáltalán nem bizonyos, hogy a költ­
ségeket még a Testnevelési Tanács ttámogatá- 
sával is elő lehet-e teremteni. A varos, amely­
ig el már közölték a tervet, az elgondolás sze­
rint a szükséges helyet felajánlaná, az épí­
tési költségekhez azonban nehéz anyagi hely-1 
zete miatt nem tudna hozzájárulni.

Az Uszószövétség érdeklődése folytán 
már a szakkörökből is akadnak jelentkezők. 
Tegnap hosszabb levelet küldött a városi 
mérnöki hivatalnak Marttók Aladái, az ismert 
magyar műépítész, aki Hajós Alfréddal együtt 
építette Budapesten a Margitszigeten a nem­
zeti uszóstadiont, amely Középe uropában a 
maga nemében szinte páratlanul á.ló alkotás. 
Az uszóstadion tervezője megküldte Szentes­
nek az uszodaépitésekről szóló részletes ta­
nulmányát és közli azt is, hogy szívesen szol­
gál tervekkel, tanácsokkal a hely kiválasztá­
sától kezdve az építkezésig mindenben. A 
műépítész szívesen lejön Szentesre annakide­
jén, ha a tervek megvalósítása aktuálissá
válik. . , ......

A nagy lendület cs a nagy erdek.odes 
kissé korai még, mert a szentesi uszoda 
ügye egyáltalán nem befejezett dolog. 
Amennyiben a Testnevelési Tanács a kilátás­
ba helyezett támogatást meg tudná adni, 
akkor is kétséges, hogy ebben az esztendő­
ben a nehéz viszonyokra való tekintettel a 
munkálatokat megkezdhetnék-e már. Egy­
előre az bizonyos, hogy az Uszószövctség a 
sportszempontok szem előtt táldását kívánja 
és hogy az egyik legismertebb szakmérnök 
felajánlja közreműködését. A szükséges tőke 
még bizonytalan.

Szentes, 1932. február 24.

j§ Szára* tűzifa fi}lg pontosan mérve ego!cs:bban 1 apható
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S| Mentő-uccai fatelep. 1
Hirek néhány sorban

Az Akron nevű amerikai léghajó, amely 
a világ legnagyobb légi jármüve, próba útra 
való előkészítés közben súlyosan megron­
gálódott. Felrobbant Budapesten, a Ure- 
guss-uccában egy vizdesztillá'ó kazán. Pataki 
József, az üzem tulajdonosa, 10 hónapos 
Maliid nevű kisleánya és Ettelberger Ferenc 
fütő súlyosan megsebesültek. — Horthy kor­
mányzó felgyógyult influenzájából, de néhány 
napig még nem hagyhatja el betegszobáját. 
— Eltemették Frigyes Ágost volt szász ki­
rályt. Károlyi Gyula gróf miniszterelnök 
erősen meghűlt, orvosai influenzát a lapítot­
tak meg nála. — Páter Bende Szaniszlő, az 
1920-as évek ismert jxrlitikai szereplője Ame­
rikában tűzvész áldozata lett. — Békésvár- 
megye törvényhatósági bizottsága örökös 
törvényhatósági taggá választotta Kner Izi­
dort. — Budapesten ismét emelkedett az irt- 
fliucnzamegbctegedések száma. — Trockijt 
örökre száműzték Oroszországból, az orosz 
áltomjrolgárságot megvonták tőle. — Szdr 
tovszky volt belügyminiszter fia, akinek a fő­
városhoz való kinevezése miatt nagy harcok 
voltak, lemondott fővárosi tisztviselői állásá­
ról. — Glattfelder Gyula megyéspüspök pász­
torié veiében a többek között azt Ívja, hogy 
elsősorban lelki leszerelésre van szükség, ha 
ez meglesz, akkor lomtárba lehet tenni az öli 
döklő fegyvereket. — A januári külkereske­
delmi mérleg a Központi Statisztikai Hivatal 
adatai szerint négymillió jrengövel passzív 
eredményt mutat. — Az Országos Társada­
lombiztosító Intézet igazgatósága elhatároz­
ta, hogy az idén nem szed balesetbiztosítást 
előlegeket.

Villanyvasaló „B Mi Bollunk"
P 13 50 Kossuth-ucca 26.

éramfogya-ztás őránkint 12 fillér Telefon : 80 sz.
i! _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

A nagyhegyiek szerint a homokbánya- 
tulajdonosoknak kell az elromlott utakat

megjavittatniok
A Nagy hegyen keresztül folyik a borbatyuzás is
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Szerda, február 24. Róm. kath.: Szökő­
nap. — Protestáns: Mátyás. — Nap kel: 
6.52 órakor, nyugszik: 5.36 órakor. — Hold 
kél: 8.59 órakor, nyugszik: 7.51 órakor.

—o—
Időjelzés: Változékony idő, északi lég­

áramlással, kisebb lecsapódásokkal és küld 
nősen keleten süllyedő hőmérséklettel.

— Búzáért 12.80 pengőt fizettek a szen­
tesi kereskedők a tegnapi napon. — A buda­
pesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 13.30-- 
13.90 pengőt, a 80-as búzáért 13.70—L4.30 
pengőt fizettek.

—o—

— Halálozás. Egy derék munkás polgár­
társunk távozott él az élők sorából, aki a 
nagy világháborúból hazája és városa hü fia­
ként kivette a maga részét. Vass Lajos szij- 
gyártómester í. hó 22-én,, életének 37-ik évé­
ben,, a háborúban szerzett hosszú és sorvasztó 
betegség után, elhalálozott. Az élete delén 
elhunyt polgártársunk temetése a Tors Kál­
mán ucca 12 szám alatti gyászháztól f. hó 
24-én, ma délután fél 3 órakor fog a refor-, 
mátus egyház szertartásai szerint végbemen­
ői és a Középső-temetőben lévő családi sír­
boltban örök nyugalomra helyeztetni.

— Két képviselő kilépett az egységes­
pártból. Az egységespárt legutóbbi értekezle­
tén Bethlen István gróf volt miniszterelnök 
igen élesen válaszolt Erdélyi Aladár felszó­
lalásál a. Erdélyi Aladár és Klein Antal kép­
viselők hétfőn este megbeszélést tartottak, 
amelyen úgy -határoztak, hogy a történtek 
után a konzekvenciákat levonják és kilépnek 
a pártból. Kilépő levelüket, amelyekben rész­
letesen kifejtik, hogy a legutóbbi hónapokban 
történt politikai események következtében az 
egységespárt tagjai nem lehetnek, tegnap 
küldték el Pestliy Pál volt igazságügyi mi­
niszterhez, az egységespárt elnökéhez. Poli­
tikai körökben elterjedt hírek szerint Erdélyi 
Aladár és Klein Antal kilépését mások kilé­
pése fogja követni.

— A Közr- és Magánalkalmazottak Te­
metkezési Egylete tudatja, hogy tagja, Vass 
Lajos, életének 37-ik évében elhunyt. Te­
metése f. hó 2i4-lén, szerdán délután fél 3 
órakor lesz a Tors Kálmán ucca 12 számú 
gyaszháztól, a református egyház szertartásai 
szerint a református Középső-temetőbe.

— Megkezdték a felszólamlást tárgyalá­
sokat a forgalmi adóhivatalnál. A forgalmi 
adóátalányok ellen benyújtott felszólamlások 
felebbezéseit tegnap reggel 9 órakor kezdte 
meg a városi forgalmiadó hivatalnál a pénz­
ügyigazgatóság kiküldött tisztviselője. Teg-: 
napra mintegy 20 felszála-ót. idéztek be, a 
felszólamlás! tárgyalások előreláthatólag 8 — 
10 napig tartanak.

— Meg kell javíttatni a Széchenyi uccal 
ledező kerítést. A polgármesternek jelen- 
t tettek, hogy Szántó Mihály Széchényi 
:a 2 szám alatti telkének keleti oldalán., a 
aloqjárda mellett elhúzódó 2 méter magas 

25 méter hosszú téglakerítés düledezo 
életveszélyes. A mérnöki hivatal a helyi 

ni szemle alapján tegnap jelentést tett a 
lqármesternek, hogy a kifogásolt teg atal 
uileq olyan állapotban van, hogy szuksC- 
s ujraépittetni. Bár a düledező rész jól ha 
n kötve és momentán veszély nincs, a 
■rnöki hivatal mégis javasolja, hogy tavasz­
ai mí kerítés énitésére kötelezzek Szántó
lályt.
_ fl haszonbérleti szerződések revízió­

it törvényjavaslat készül. A földmivelcs-' 
i minisztériumban nagyjelentőségű tör- 
yjavaslal előkészítése van folyamatban, a 
zonbérleti szerződések revíziójáról. A tői - 
yjavaslat célja az, hogy az annakidején, 
ias búzaáron megállapított haszonberosz- 
oeket mérsékeljék, vagy legalább is ara-l 
tsák a mai alacsony búzaárakkal. A tor-, 
„javaslat alapelve az, hogy a pengoertek- 
megállapitott haszonbéreket búzára lehes- 
átértékelni.

ALFÖLDI UJSAQ 5. oldal. !

A király parancsol. Ez a film csütörtö­
kön a történelem egyik legizgatóbb, legcrdek- 
feszitőbb mozzanatát meséli el, amelynek kö­
zéppontjában Nagy Frigyes áll Ottó Gebühr 
által ábrázolva. A női főszereplő az annyira 
nagy sikert ért »Mesék az Írógépről« cimü 
darab bűbájos főszereplője: Renate Müller.
A film tündöklő Ufa-iprodukció. Ahogy Re­
nate Müllert Ottó Gebühr visszatartja a há­
zasságtöréstől, a legszebb jelenetek egyike a 
filmirodalomban. A lovas futár üldözése több 
lovasszázad által pedig olyan kép, amelyhez 
foghatót eddig filmben nem produkáltak. Fé­
nyes álarcosbál, királyi fuvolahangverseny. 
Miki, mint mozdonyvezető, az Úszás cso­
dái és Fox Híradó a nagy kép kiegészítői.

— A hegygazdaságok lássák el fegyver­
rel a csőszöket. A hódmezővásárhelyi hites 
csőszöket vasárnap vizsgálták felül és oktat­
ták ki. A kioktatás során kiderült, hogy igen 
sok csősznek nincs meg az előirt lőfegyvere. 
A hatóság ennek következtében kötelezni 
togja a hegygazdaságokat, hogy a csőszöket 
pisztolyokkal lássák el.

— Az ingatlanközvetítéshez ui engedély
kell. Az iparigazo'.váfTy alapján ingatlanköz­
vetítéssel foglalkozóknak újabb engedélyt kell 
szerezniük. Az erre vonatkozó' kérvényeket 
— a szükséges állampolgársági cs hatósági 
erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelve — köz­
vetlenül a földmivellésügyi miniszterhez kell 
benyújtani. Az OFB-tól már engedélyei bí­
ró ingatlanközvetítőknek engedélyre nincs 
szükségük.

Hétfőn megjelenik a »Délvidéki Sport.«
A déli végek egyetlen sportlapja a tavaszi 
szezon megindulásával ismét megjelenik. 
Hétfőn, 29-én kora reggel már mindenütt 
kapható a »Délvidéki Sport«, részletes tu­
dósításokban számol be, a tavaszi szezon 
első meccseiről.

Téli tüzelésre a kokszot teljes mérték­
ben pótló tatai kis tojás-brikett, hazai sze­
nek budapesti légszeszgyári diókoksz és tű­
zifa olcsón beszerezhető Gyuricza fakercske- 
désében, Görög-udvar. Telefon: 139.

— Vetélytársai levágták a fülét egy le­
génynek. Az elmúlt éjjel a megyebeli Tö­
mörkény község csendörörsére egy felig esz­
méletlen ember állított be, akinek mindkét tű­
ié tőből le volt vágva. A szerencsétlen ember 
elmondotta, hogy Kovács Ferencnek hívjak, 
tömörkényi gazdálkodó. Mikor a szomszédos 
községből hazafelé tartott, két férfi megtá- 
madta, szóváltás után a földre top-érték, maid 
az egyik támadó éles késsel tőből levágta 
mindkét fülét. Kovácsot súlyos sebeivel a 
szegedi közkórliázba szállítottak. A támadok 
valószínűleg vetélytársak voltak. A csendőr-, 
ség keresi az elvetemült embereket.

— Február 29-én kezdődik az Országos 
Müvész-Szinház szentesi vendégjátéka.
Szentiványi Béla Országos Művész-Színháza 
az eredeti tervek szerint tegnap, február 23- 
án kezdte volna meg Szentesen kilenc na,pi a 
terjedő vendégjátékát. Azonban a színtár­
sulatnak Szarvason, ahol jelenleg vendégsze­
repel, olyan nagy sikere van, hogy kénytelen 
volt közkívánatra ott tartózkodását meghosz- 
szabhitani. Erre való tekintettel az Országos 
Müvész-Szinház február 29-cn, hétfőn kez­
di meg szentesi vendégszereplését a Reformá­
tus Körben, amikor a »Rádbizom a feleségem «< 
cimü nagysikerű Vaszari-vígjátékot mutat­
ják be.

— Szegeden visszaállították a tanács- 
j üléseket. Szeged polgármestere határozatot 

hozott, amely szerint az uj közigazgatási 
törvény életbeléptetése óta megszüntetett ta­
nácsülésekéi ismét visszaállítja. A határozat 
szerint tehát ismét lesznek tanácsülések a 
szegedi városházán. A különbség csupán any- 
nyi lesz, hogy a határozatot nem a többség 
állapítja meg, hanem a polgármester.

— Pénztárcát találtak. A Farkas Mihály 
uccuban, a Bariba János ucca torkolatánál le­
vő kocsiuton 22-én délelőtt 11 órakoi egy 
pénztárcát találtak pénzzel. Igazolt tutajdo? 
nosa átveheti a rendőrkapitányságon.

— Hat hízója fagyott meg egy gazdának. 
Egy vásárhelyi gazdának egyetlen éjszaka 
leforgása alatt hal hízója pusztult el a múlt­
kori rettenetes hidegekben. Az ól, amelyben 
a disznók voltak, szabadon feküdi és ki vöt 
téve az északi szeleknek. Ezenkívül a ház- 
beliek azt a hibát is elkövették, hogy nem 
hintették fel az ól alját alommal, aminek kö­
vetkeztében a disznók a jéghideg homokon 
egytől-egyig megfagytak.

— Hol lesznek legközelebb országos vá­
sárok? Szarvason február 2l'4-én, Csongrádon, 
március 1-én, Szegváron március 10-én, Kis­
kunfélegyházán március 19-en, Cibakházait 
március 31-én.

— Értesítem mélyen tisztelt megrende­
lőimet, hogy lakásomat Kiser ucca 27 szám 
alól Vásárhelyi ucca 2/a szám alá helyeztem, 
ahol a jövőben is jutányos árak mailéit ki-* 
vánom megrendelőim igényeit kielégíteni. —• 
Nagybecsű pártfogásukat továbbra is kei ve, 
tisztelettel: Czuczor Józsefné Hegyi Maria 
nőiszabó.

Nyomtatványokat ízlésesen, ponto­
san, szolid árért készít az Alföldi Újság 
nyomdája.

Senki sem csalódott meg a 3 sonka véd­
jegyű Magyar Sonkapác eredményében. Épen 
e^ért a legnagyobb bizalommal tudjuk aján­
lani Hölgyeinknek. ;

Megírtuk, hogy az »Ernst Brandenburg« nevű német léghajó 6 órai repülés után szeren­
csésen földet ért utasaival, miután 9000 mdteres magasságot ért el. Baud', a stait, jobbiúl

a bátor repülök a start előtt. 
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A levelényi táltosok
Az »Alföldi Újság« eredeti regénye. - 

Irta: Fejárváry József. 21.
Vitéz főhadnagy uram, ha szabad volna 

valamit ajánlani, én azt mondanám, ogu 
kvártéjoztassa be vitézeit, 
kát s arután várja meg, míg az idő v >m k, 
mert az a felieg olyan vihart iger, amilyet ta 
Ián régen láttunk.

Az idők változását nem jelezte még
akkor rádió és a jövcndömondast nem télie­
sítetté minden nap négyszer-ötször, rrant ma, 
de az öregrcndü emberek tudtak olvasni az 
égi jelekből s Így Orosháza ezüsthaj óig 
is sejtette, hogy olyan fergeleg iesz aim ka 
tasztrófális veszedelmet hozhat erre 
csapatra. Tudni kell ugyanis azt, hogy abban 
az időben még alig voHak tanyak s .a vl 
har ellen alig találhatott védelmét a vándor, 
íeqfeljebb csak a csárdáknál. Ebből pedig 
mindössze kettőt találhattak az útba a hu­
szárok, még pedig ha egyenesen Vásár­
helynek tartanak, akkor a kutasit ha pedig 
emerre húzódnak, a Lebuki csárdát. Egyéb­
ként a puszta végtelenje a horizont alján 
ölelkezett az éggel s bozóton, nadrengete- 
ocn s eqy-eqy kimagasló öreg fan kívül 
semmi búvóhelyet nem nyújthatott. Ket-három 
óra járásnyira sem. Ha egyszer feltámadt 
a pusztai szél, akkor úgy száguldott végig 
teltartóztatlanul Orosházától egész Vasai líc­
ium, vaqy Komlóstól Orosházáig, _ szóval 
equik várostól á másikig. Galvicz főhadnagy 
azonban nem ismert félelmet. Nem vette zo­
kon az öreg biró aggságoskodását, de ina­
kor a felhőre nézett, csak annyit jegyzett
mC9 — Látott inár ez a csapat nagyobb fer- 
getegeket is, ahol tüzkigyók cikáztak cs ahol 
bombák robbantak, ágyuk bömböltek, tehat 
ettől a kis esőtől, vagy hótól még (nem 
ijedünk meg.

Azután sapkájához nyúlt, szalutált kur­
tán és kiadta a vezényszót, a csapat pedig 
büszkén lovagolt ki trombita harsog ás me* Lett 
Orosháza községből a vásárhelyi útra. Pedig 
aztán nem telt bele tiz perc s alig nyelte eft 
a távolság a kürt hangjait, mikor feltámadt 
egy másik, egy hatalmasabb kürt, még pedig 
az égnek zengcse. Január 26-án a vásárhelyi 
puszta fölött kigyult a fellegben a vtMrrt 
és megeredt a zápor. Sebes szél jött zúgva, 
kapaszkodott bele az emberek kabátjába, a 
házak falába és tetőkbe, a fák gallyaiba, 
melyek tépett madarakként sírtak s hajlong­
tak a borzalmasan erősödő viharban. Váj­
jon mi lesz most ezekkel a szegény hősökkel. 
Vájjon mi lesz ezekkel a huszárokkal, akik 
ragyogó mentében, piros orcákkal, dalos ajak­
kal távoztak el innen és most ott vannak va­
lahol kellős közepén az irtózatos viharban, 
mert ott, ahol ágyuk bömböltek, csak az em­
berek beszéde szólott, itt azonban az ég zen­
gésében Isten beszél. Voltak, akik imára 
kulcsolták kezüket önmagukért és küldtek 
egy fohászt azok után a szegény huszárok 
után, akik most ott küzködnek, ott tépetiK 
magukat a szembetámadó irtózatos viharral. 
A fergeteg pedig nőttön-nött. Egyszerre 
olijan sötétség borult a tájra, mintha késő éj­
szaka lenne, azután azok a nehéz vizcsep- 
pek mind szúró jégszilánkokká változtak és 
úgy vágódtak az emberek arcába, mintha 
drótszeges szijjostorral csapkodták volna ókét. 
Majd a jégeső is elvonult s azután követke­
zett a harmadik felvonás, a legsúlyosabb, a 
legborzalmasabb: a hóförgeteg', mely behatolt 
a legszorosabban begombolt kabátok rejtő­
kéibe is és szinte a csontokat járta át szl-i 
beriai lehelteiével. Az uccán már nem tu­
dott mozdulni egyetlen ember s mindenki a 
lakásába húzódott be összekulcsolt kezekkel, 
imádkozva a végítélet ellen, melynek köze­
ledtét várták.

És most kövessük az idők biztos távla­
tából a hősi csapatot. Galvicz főhadnagy 
lovagolt az élen s trappban vezette huszár­
jait ana a kutas! csárda felé, de nem halad­
hattak még többet háromezer lépésnél, mi­
kor szembetaláták magukat a bőszerejii vi­
har támadásával. Először bőrig ázott min­
denki, a szegény lovak csak hegyezték fü- 
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tek róla, tangó az f mindenféle te
c. hangosfilmből. 7. 
8. Liszt: II. magyar

9.30: Hírek. s Ferencnél M

Berlinben február 27-én és 28;^ ^fj egjohh^iszóí'í'inS'^DeitGii, a világhírű 
versenyét, TS^német ho Jzlitávuszó (jobbról) és Hertha Mundér, a
kozeptávuszo, Steinhauf, német höi'qlJWrsenyzö.

.... Kemzetk jóságon bérbe
allasje.entes magyan Értekeznj

12.00: Déli 1 ff akácfaoszlop 
templomból, időjárá: g

12.05:^ Hangvei yoca fele mai
czássy Kató (ének \2
Zongorán kisér: Pej-

lüket, azután belecsapták szügy ükbe a fejüket 
és vágtatásba kezdettek. A rend csakha-, 
mar felbomlott, a vezényszavakat tu,harsogta 
a vihar zúgása, az emberek pedig a nagy 
sötétségben, mely úgy szakadt rajuk, mintha 
a felleq hullott volna alá, lassanként elvesz­
tették társaikat maguk mellől.Kis csapatokra 
verődve, úgy széledtek el a pusztában anti­
két hogy a többiek sorsáról tudnának. Mi­
kor azután a hóförgeteg vette át szerepe a 
végtelen síkon, már azt érezte Galvicz fő­
hadnagy, hogy csapatának talán fele sincs a 
közelében, a többieket mind ellepte a szazad 
testéről a borzalmas idő. Sirt az éjszaka es 
a vihar bömbölt, eltemetve mindent...

Volt a huszárok között egy Szabó Mi­
hály nevezetű fiatal vitéz, aki hires vett ele­
jéről és hires volt bátorságáról. Az egyih 
elszakadt csapatnak vezényletét tehát ő vette 
át. Mikor látta, vagy megérezte, hogy mind­
össze tizen-tizenöten lehetnek már együtt s 
mikor nem tudják, hogy merre van útjuk 
iránya, vagy hogy hol járnak, amikor mar 
csak tévelyegnek a sötét fergetegben, rábíz? 
váll magúkat lovaik nemes ösztönere', akkor 
eszébejutott a kis kadét. Addig kutatott, ke­
resett társai között, addig ordítozta rekedtto 
magát, míg eqy selymes kéz fonódott az o 
kemény kezéhez. A kis kadét volt, aki meg­
érezte az erőt s megérezte a jószándékot. A 
kis kadét, akinek alig egy évvel, ezelőtt jött 
le selymes arca édesanyjának a kebléről es 
most itt van a végtelen puszta viharában már 
a halált várta. Az a kemény kéz pedig szinte 
mint a pelyhet emelte ki a nyeregből es tette 
maga elé, vette az ölébe azt a Ms kadétot, 
aki' csak ráhajtotta fejét azokra az ázott, ha­
vas vállakra és egy mély sóhajtással átadta 
magát az önkívületi álomvilágnak.

Szabó Mihály pedig igyekezett tájéko­
zódni. Megállította lovát, amelynek már jár- 
tányi ereje alig volt. Beleorditott a viharba,■ 
említette huszártársainak nevét, de nem fe­
lelt rá senki és semmi. Akkor mentek, vánszo­
rogtak tovább. Egyszerre csak térdre ro;- 
gyott a szegény pára alattuk. A kettős te­
her és a borzasztó vihar kiszedte izmaiból 
az utolsó erőt. Érezte Szabó Mihály, hogy 
lerogy a szegény állat s mely annyi diadal-, 
más csatában vitte őt előre a hősök utján, 
most nyomorultul vesz el itt az ismeretlen 
semmiségbe. Volt annyi ereje Szabó Mihály­
nak, hogy kirántsa lábát a kengyelből. Az 
elaléli gyermeket lefektette egy hódombra, 
azután megcirogatta mégegyszer hűséges 
paripájának okos fejét. Megcsókolta a hóm? 
lók át és arután elbúcsúzott tőle. örökre...

a) Vágyódás; b)
(Beczássy Kató (éi 11 UCCa 
Bajazzók .profág; |_.fl budapesti sertésuásir árai:
gróf áriája; b) Ta ________ ?
lós: Palika; c) Ta Grünberger-fék 
»A Tiszától a Száj kölnivel, fésülés 
5. Brahms: Csöndé 9

Leimeter János állatbizományos Bu­
dapest—Sertésvásár vásári jelentése:

Budapest-Ferencvaros, 1932. febr. 22.
Sertésvásári jelentés.

Príma uradalmi fajsertés 
i Príma szedett sertés —
! Szedett közép —

Szedett könnyű — —
I. rendű öreg —
II. rendű öreg —
Angol süldő I. rendű

; Angol süldő II. rendű 
í Mai felhajtás: 2847 sertés, 1489 süldő.
I Eladatlan: 483 sertés, 79 süldő.

Irányzat: Közepes.

m—88-
88—90 
80—8r4 
74—78 
78—80 
72—75 
85—90- 
70—80

-90
(Beczássy Kató). 6. jj szerszámok, 
lós—Thomé Józsd: cca 38 sz. 9 
hullt virága; b) Ki (OölTeíadó. 
teher rózsa (Delkin g
lós: a) ViolaszinlOS: ai v ítjina/.m , v—;------- .-----
(Beczássy Kató). Tlatt

96
12.25: Hírek, -. ---------
1.00: Pontos ^^hez eg

állásjelentés. rdeklodok Tot
’ nyerhetnek h2.45: Hírek, 

árfolyamhirek.

garantált tiszta akác, olcsón 
kapha ó Szécheni u. 57 sz.

Novellák. Irta és—-^--------- —
vách Hermin. butormázolást

ben.

ti

li
S: Morse-t gf* * 
4.00: »A titokfnt 1S fl1
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4.45: Pontos 2stő és mázoló

Hálózati készülékeit
bármilyen részletre. - Villany zerelés, 
'ádio és és műszaki javítások legolcs b- 
ban és legpontosabban. Accu uulátor töltés

GRÜNERNÉ1
MOLNÁR Vili. szer. Kossuth ucca 12

Saidftermésti
kitűnő asztali ó bor 44, 54, 
64 és 74 fillérért már kapható 
Bocskai-ucca 32 szám alatt.

Kereskedők 
Heveimébe I

Makulatúra cs- magú o papin mázsa- 
számra is legolcsóbban kap az „Alföldi 
Újság kiadóhivatal áh-. (Kiss Bálint u 10)

K • , á /ín rptii nn|liségü vályo Kocsis László renf“^ a ^ -j(;
6.45: Olasz n
7.15: Columbi1 veszek Braun 
8.00: A Mag (53, Felsöpár 

sütet rádiószakosz_ 10
ban Nekolni Kurt értés Kurcapar 
vek, hangfrckvcnc ^ 102
sites. „ rrógép és egy 

8.30: Színmű jene ucca 73 
gyémántok. Regéi fy
vonásban. Jókai
Sänd5,0.,5mS«tä"“

10 30: Pisto lätkel eladó,
hangversenye. Zo ____

Majd: Rácz falnia, lőrék,
1 hangversenye a 16 szám alatt

1(állásje'.entés, hírek
5.00: A gye sertés, etjy jó 

sérőt. Papp Guszti János ucca 26
5.30: A Janii___________IC

olvasó ülésének k rtőí kezdve kaj 
tészet és valóság un alatt. IC 
Surányi Miklós ein gánjáró, jutám 
töl ne? Irta es fe 1etö Kátaj ucc; 
formátrus püspök, t ^
fornyu dóm. Költ

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő: 
VAJDA ERNŐ.

Mosott rongyot
kisehb-nagyonb mennyiségben 
vásárol lapunk kiadóhivatala.

\|iO
ru- } 9 1 _____________ !__ ----------—
Alföldi Újság« könyvnyomda és lapkiadó vállalat nyomdájában Szentesen

Tanulóleány varró fgyságu, égés 
zsefnénál, Vásári k Lakos ucca

Meghűlés és inas eladók Kisér
ségeknét,, az lg1 ■------ *44.
sóshorszesz. Ok» jannal 3 pent
Villonban, egy sz * alatt.____ lOj
üveget visszavesz ipkebcendlizósl 
OtasaTórákat ad 33 szám alatt
fiatalember. Cim j __ 991
ban. Is' legolcsóbbat

S*1IUártónál, Sí 
100

■^n mennyisét 
Kossuth 1
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